

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año VI.—Nº 1725

5 CÉNTIMOS

ALMERIA EN FIESTAS

Función religiosa

El domingo, a las diez de la mañana, se celebraron los tradicionales cultos en honor de nuestra Excelsa Patrona la Santísima Virgen del Mar.

La simpática iglesia de Santo Domingo, donde la imagen de nuestra Patrona se venera iluminada con verdadero dorrecho y llena de fiestas de todas las clases sociales, ofrecía deslumbrador aspecto.

La imagen de la Virgen, destacándose entre flores y plantas, primorosamente colocadas, hallábase rodeada de innumerables fiestas, que estos días acuden sin cesar para tener el placer de contemplarla más de cerca.

Onciò la misa el prior de los Dominicos, Rvd. Fray Zacarias Minguez, en unión de otros dos religiosos de la misma orden.

La oración sagrada la pronunció el culto presbitero, paisano nuestro, don José Estrella, quien, en brillantes periodos llenos de fe y amor hacia la Virgen de rostro moreno, como él la llamaba, habló de la protección que de manera clara y manifiesta ha dispuesto a Almeria su patrona, en todos los tiempos.

El señor Estrella fué muy felicitado por su elocuente discurso.

Concurrió a la ceremonia el Ayuntamiento bajo mazas, representado por el alcalde, señor Moreno Gallego; los concejales señores Rovira, Navarro de Haro y Bueso, y el secretario de la corporación, señor Esteban.

La capilla musical que dirige el maestro de la de la Catedral, beneficiado don Manuel García Martínez, interpretó muy acertadamente la misa breve de Eslava y algunas otras composiciones religiosas de autores clásicos.

La hermosa función terminó a las doce del día.

La procesión

A las seis de la tarde salió de la iglesia de Santo Domingo la procesión de nuestra Patrona, grandiosa manifestación de fe que evidenció una vez más los innumerables devotos que la Virgen del Mar tiene en Almeria.

La imagen de la Virgen fué acompañada por dos enormes filas de personas de ambos sexos, llevando velas encendidas, figurando entre ellas muchos hombres descalzos y mujeres con el pelo suelto, en cumplimiento de promesas por favores recibidos de la Patrona.

La comitiva desfiló con el mayor orden por el itinerario de costumbre, entre grandes masas de gente, que presenciaron respetuosas el paso de la Virgen.

El desfile de la procesión por el Malecón, calle de Gerona y Paseo del Príncipe, fué un espectáculo sorprendente.

Tanto esas calles como las demás del itinerario estaban adornadas con colgaduras e iluminadas con focos eléctricos.

Delante de la procesión iba la banda de música del Ayuntamiento, y al final la del regimiento de Córdoba, ejecutando solemnes marchas.

La hermandad de la Virgen asistió con su estandarte, y detrás el clero Cabildo secular y regular, y el Cabildo Catedral, representado éste por el arcediano, señor Prieto Paupariñas; chanciller, señor Fuentes, y canónigos señores Carpena Rabanillo, Vilar y Sanz y López Arellano.

De preste iba revisado el Lectoral señor Menán Garibay, asistido de los beneficiados señores Fernández Valverde y Román Donaire.

El Ayuntamiento, bajo mazas, iba presidido por el alcalde, señor Moreno Gallego, quien llevaba a la derecha al gobernador militar, coronel No-fuentes, y al comandante del cañonero Temerario, señor Pasquín, y a la izquierda al comandante de Marina, señor Quintas, y al primer teniente alcalde señor Esteban.

Representando al Ayuntamiento iban los concejales señores Alonso, Benítez Blanes, Rovira, Fernández Burgos, Bueso, Pérez Burillo, Navarro de Haro y el secretario señor Esteban.

En el lugar correspondiente fué una brillante y nutrida comisión del ejército y armada, en la que vimos, entre otros, a los señores siguientes:

De Infantería: comandantes González Pascual y Clares; capitanes Piña, Clares, Lagarde, Jaquetot y Linares, y teniente señor Puente.

De Marina: El ayudante de la Comandancia del puerto, señor Benavente, y el primer maquinista del Temerario, señor González.

De Carabineros: Comandante señor Calero y capitanes señores Requeña, Bargalló y Fernández.

De la Guardia civil: Comandante Carreño y capitán Mena.

Comisario de guerra señor García Ramos y comandante de la Intendencia señor Ferrer Franchi-Alfaro.

Al entrar la imagen de la Patrona en la iglesia, oyeronse estruendosos vivas y las bandas de música ejecutaron la marcha real.

La capilla interpretó una salve que

fué escuchada de pie por las innumerables personas que invadían el templo.

Hasta última hora, el templo de la Patrona estuvo concurridísimo.

Con motivo de la festividad del día, el Casino y el centro conservador estuvieron adornados con colgaduras y luces.

Concierto

El concierto del domingo en el boulevard, estuvo a cargo de la banda de Córdoba.

Como todos los años, la noche de la procesión de la Virgen fué la de mayor afluencia de gente en todos los sitios públicos de la ciudad.

La animación en el paseo, a pesar del viento molesto que soplabía, duró hasta las primeras horas de la madrugada.

Reparto de pan

A la hora anunciada se hizo el domingo en el Ayuntamiento el primer reparto de pan a los pobres.

Los «coloraos»

La procesión cívica con que todos los años por este tiempo se pretende honrar a los coloraos, que en paz descanzan, viene a menos de un modo alarmante.

A la celebrada ayer sólo concurrieron los concejales republicanos señores Pérez García y Bustos, entre los maceros vestidos de luto, un centenar de chiquillos y algunos curiosos, destacándose del grupo los estandartes de dos sociedades obreras. Una cosita tan pobre que daba gana de compadecer a los pobres mártires.

Entre la indiferencia glacial del público, sin que un balón siquiera apreciase engalanado, la menguada comitiva recorrió el itinerario de costumbre, a los acordes marciales del himno de Riego, que, tocado por la banda indígena, de mala gana, sin duda, sonaba a marcha fúnebre.

Y por fin llegó la procesión a la plaza del Ayuntamiento, y el señor Pérez García, medio oculto en la verja del pingurullo, pronunció un discurso cortito, pero malito.

Dijo que la tiranía es una cosa horrible—naturalmente!—y que la libertad es lo único que resolverá a los obreros su problema económico.

No sabemos a qué libertad se refiere el señor Pérez, a quién, por lo visto, todavía le parece poca la que disfrutamos. ¡Hombre más angioso!

Despus prorrumpió en lamentos porque nadie había hecho caso de la manifestación, habiéndose visto tanta colgadura y tantos cintajos—textual—el día de la Patrona.

Pa que veas, hijo, pa que veas que en esta Almeria tan liberal, aun hay, afortunadamente, más de fe de la que parece.

El señor Pérez terminó jadeante y con el cuello de la camisa hecho una papilla, y el acto con otro golpe de hímno de Riego, que lo mismo podía ser una matchicha. Tan desconocido estaba.

Fuero rotura

Ayer pudimos comprobar que el monoplano de Vedrines fué facturado directamente para París, y no para Sanlúcar de Barrameda, como suponían los que afirmaban que no era cierto lo de la rotura del aparato del célebre aviador.

Excursionistas

Hoy, al amanecer, debe llegar de Orán el vapor *Fracoli*, conduciendo numerosos excursionistas.

Al puerto acudirán para recibirlas el presidente de la comisión de festejos, señor Rovira, y la banda municipal.

También a primera hora deben llegar dos trenes botijos de Granada, conduciendo más de setecientos pasajeros.

Buena iniciativa

Como verán nuestros lectores en otro lugar de este número, a propuesta del teniente alcalde señor García Langle, acordó ayer el Ayuntamiento destinar trescientas pesetas a la adquisición de juguetes para los niños del Hacienda.

Es una iniciativa simpática y digna de aplausos.

La repartición de juguetes se hará en el paseo del Malecón el próximo día 28.

Hay aviación?

Se habla de la posibilidad de que venga a Almeria a realizar vuelos el aviador francés Ponmet.

El representante de dicho señor en Almería visitó ayer al señor Rovira, a quien hubo de manifestar que es posible que a Ponmet le conviniera realizar aquí vuelos por su cuenta, quedando a su favor lo que produjese la entrada del público al campo de aviación.

Aun no se sabe, sin embargo, si la venida de Ponmet será un hecho.

Carreras de bicicletas

Los aficionados a este «sport» que desean tomar parte en las interesantes carreras que el día 30 han de cele-

brarse en el Paseo del Malecón, deben inscribirse antes del día 29 del corriente, a las 5 de la tarde, en casa del señor Herrera (Méndez Núñez 12).

Los que dejan de llenar este requisito, no podrán tomar parte en dichas carreras.

Elevación de globos

En el paseo del Malecón se elevaron ayer tarde numerosos globos y figuras grotescas.

Amenizó el acto la banda del regimiento de Córdoba.

Concierto

En el boulevard del Príncipe ejecutó anoche un escogido programa la banda de música del Ayuntamiento.

El paseo estuvo muy concurrido.

Concierto

En el boulevard del Príncipe ejecutó anoche un escogido programa la banda de música del Ayuntamiento.

El paseo estuvo muy concurrido.

La verbena

Anoche, con animación extraordinaria, se celebró la ansiada verbena en la espaciosa plaza de Pavía.

A la entrada de la plaza se había colocado una artística portada de ramaje y la iluminación en todas las calles auxiliares era espléndida.

La banda del regimiento de Córdoba amenizó la velada, siendo aplaudida.

Intereses locales

Anuncia un periódico local, que el ministerio de Instrucción pública ha enviado a la Diputación provincial la autorización correspondiente para el funcionamiento de la Escuela normal de maestras proyectada en Almería, y la plantilla del personal que formará el claustro de profesores de dicha Escuela.

También asegura que en el próximo presupuesto incluirá las cantidades necesarias para la citada Escuela, nuestra Diputación provincial.

Deseamos que tan lisonjeros vaticinios se confirmen.

Notas de sociedad

Hallase en Almería nuestro querido amigo y compañero, el ilustrado redactor del *Noticiero Granadino* don José Belver Cano, acompañado de su bella y distinguida señora.

El Cardenal Primado

POR TELEGRADO

Gravemente enfermo

Toledo 24.—Su Eminencia el señor Arzobispo de Toledo, Cardenal Aguirre, encuadrado gravemente enfermo.

Al ilustre religioso le han sido administrados los Santos Sacramentos.

Sigue grave

Toledo, 25.—El Cardenal Aguirre sigue hoy grave.

La noche anterior la pasó tranquilo relativamente.

La Normal de maestras

Anuncia un periódico local, que el ministerio de Instrucción pública ha enviado a la Diputación provincial la autorización correspondiente para el funcionamiento de la Escuela normal de maestras proyectada en Almería, y la plantilla del personal que formará el claustro de profesores de dicha Escuela.

También asegura que en el próximo presupuesto incluirá las cantidades necesarias para la citada Escuela, nuestra Diputación provincial.

Deseamos que tan lisonjeros vaticinios se confirmen.

Notas de sociedad

Hallase en Almería nuestro querido amigo y compañero, el ilustrado redactor del *Noticiero Granadino* don José Belver Cano, acompañado de su bella y distinguida señora.

Está en Almería el cura de Bacares, don Juan Martínez Sircut.

De Jaén ha venido el oficial de Sala de aquella Audiencia, don Liborio Avila Camacho.

Se encuentran en Almería los diputados provinciales don Juan Fernández Pardo y don Laureano Godoy Joya.

Han venido de Granada don Julio Hurtado Camba y su esposa.

Para San Sebastián salió ayer el teniente de ingenieros don José Lagarde.

Han marchado a Alquiza don Jorge Harvey Bulmer, don Manuel Montoro, don Ramón Ortenbach y don Andrés Cassinello Barroeta.

El abogado don Vicente Fernández Espadas y su distinguida señora, marcharon ayer a Granada.

Ayer mañana llegaron a esta capital, procedentes de Cartagena y a bordo del vapor *A. Lázaro*, el teniente alcalde de aquel Ayuntamiento don José Calderón, el propietario don Carlos Minguez, el procurador don José Valdive, el abogado don Felipe Valdés y el contratista de minas don Luis Gutiérrez.

Ha marchado a Granada el profesor de Instrucción pública don Juan Carreño.

Ha venido de Fiñana nuestro distinguido amigo el médico de la comisión mixta don Emilio Gutiérrez Guarnido.

Ha salido para Granada el subdirector de la Compañía del Sur de España, don Enrique Panigüa.

Nuestro estimado amigo don Antonio García García ha recibido la credencial de su nombramiento de Méjico forense del partido judicial de Almería.

Nuevamente le felicitamos.

Desde Sorbas

Herido en riña

26 de Agosto 1913

de la publicación del decreto, sólo han reñido el trabajo pocos huelguistas.

En el local social de la Constancia ha sido colocado el decreto, para conocimiento de los obreros.

Los diputados y senadores catalanes han recibido telegramas de los señores conde de Romanones y Alba, rogándoles que cooperen a la ejecución del decreto.

Esta noche se reunirán los patronos para acordar la conducta que han de seguir, en vista de la publicación del decreto.

Las mujeres huelguistas continúan postulando.

En Badalona y en Reus se han reanudado los trabajos, y en Mataró persiste la huelga.

Dice el gobernador

Barcelona, 25.—Al recibir hoy a los periodistas el gobernador civil, señor Francisco Rodríguez, dijo que le habían consultado sobre si para la distribución de las horas de trabajo se habían tenido en cuenta las fiestas que no son de precepto, a lo cual hubo de contestar que esas consultas las resolverá el Instituto de Reformas sociales.

Agregó el gobernador que ha aplazado su viaje a Madrid, y que había recibido un telegrama del presidente del Congreso, señor Villanueva, diciéndole que esta Cámara, en vista de la situación en que ha quedado la familia del señor Sol y Ortega, acordaría concederle una pensión como a las de los señores Morote y Pi Arsuaga.

Un individuo apellidado Serra, detenido en Port Bou, por ser anarquista, parece que está complicado en el asesinato del fabricante don Carlos Bargallo.

A última hora

Madrid, 26 (140).—Al recibir esta mañana a los reporteros el ministro de la Gobernación, señor Alba, negó que se muestran rebeldes los patronos de Barcelona, como ha dicho la prensa, asegurando que los fabricantes sólo desean reformar el decreto en los puntos de responsabilidad penal y comutación de horas de trabajo.

Choque de trenes

POR TELEGRAFO

Veinticinco heridos

Bilbao, 25.—Un tren mixto que llevaba quinientos pasajeros, chocó hoy con una máquina aislada, cerca de la estación de Arrigorriaga.

Desde Bilbao salió un tren de socorro. Sábese que el choque fue violentísimo. El tren rápido de Barcelona tuvo que detenerse a consecuencia del accidente.

A las diez de la mañana regresó a Bilbao el tren de socorro. En el accidente resultaron veinticinco personas heridas, varias, gravemente.

Un niño de siete años, al que se le clavó una astilla en el vientre, está agonizando.

El siniestro se atribuye a un descarrilamiento de la estación de Arrigorrianga.

La catástrofe ha producido aquí penosísima impresión.

La Corte

POR TELEGRAFO

Los reyes en Bilbao

Bilbao, 24.—Los reyes e infantes oyeron esta mañana misa a bordo del «Giralda», oficiada el superior de los Agustinos de Portugalete.

Después se trasladaron al Sporting Club, comenzando a las once y media las regatas.

El rey don Alfonso, patroneando el «Giralda III», ganó la serie de siete metros, llevándose el premio del republicano señor Echevarrieta.

Despacho regio.—Regatas

Bilbao, 25.—El ministro de Fomento, señor Gasset, llegó hoy a esta villa en automóvil, procedente de Zarautz. Seguidamente despachó con el rey don Alfonso, sometiéndole a su sanción los decretos siguientes:

Nombrando comendadores de la Orden del Mérito agrícola a los señores don Salvador Zaragaza, don Antonio Botella, don Manuel López Sapiña y don Ricardo Santomás.

—Aprobando el Reglamento de la Escuela nacional de aviación.

—Jubilando al inspector general del cuerpo de ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, don Enrique Gádée.

El señor Gasset regresó a Zarautz en automóvil.

La regata celebrada hoy la ganó el balandro «Tonino», patroneado por el rey don Alfonso.

Varias noticias

Bilbao, 25.—Dicen de Portugalete que a las 2,30 llegó allí el ministro de Fomento, quien al pasar por Galdacano, vió en la carretera un automóvil destrozado.

El señor Gasset se informó del accidente, del que resultaron dos heridos graves.

Luego se supo que el auto pertenecía al doctor bilbaíno señor Muñoz, a quien acompañaba el señor Alencía.

El ministro almorzó con el rey, manteniendo seguidamente a Zarautz.

En Portugalete, el público intentó hoy arrojar a la ría a un ratero que robó un bolso a una señora.

DE MARRUECOS

En la zona española

POR TELEGRAFO

Despachos oficiales

Madrid, 24.—En el ministerio de la Guerra se ha recibido hoy un despacho oficial de Ceuta, diciendo lo siguiente:

«La densa niebla ha impedido que el general Arráiz realice la operación que se proponía, la cual habría consistido en recorrer con seis columnas la zona donde operaba. Por esta razón, todas las fuerzas han venido a Ceuta. En una posición tuvo fuego con un grupo numeroso de moros, sufriendo nuestras tropas tres muertos y tres heridos. Los muertos son: soldados Fermín Burdadas, Alfonso Luque y Antonio Almudaraz. Los heridos son: sargento Enrique Romero y soldados José Quiroga y Silvestre Herre-

ro, todos del regimiento de Ceuta. Al mediodía, el escuadrón que vigila la carretera de Tetuán fué tiroteado en las cercanías de Axa, por grandes grupos de moros, los cuales fueron dispersados sin novedad.»

Aguilera

Algeciras, 24.—Hoy ha llegado el general Aguilera, tributándosele un entusiasta recibimiento.

En el crucero «Río de la Plata» marchó a Ceuta.

Accidente mortal

Madrid, 24.—Dicen de Melilla que en la posición de Taurit Amet, a un soldado se le disparó su fusil, matando a su compañero Isidoro Sánchez.

Marina

Madrid, 24.—El ministro de la Guerra, señor Linquis, ha dicho hoy a los reporteros que el general Marina ha salido de Ceuta con dirección a Tetuán.

Telegrama oficial

Madrid, 25.—En el ministerio de la Guerra se ha recibido hoy un despacho del alto comisario en Marruecos, general Marín, desde Ceuta, diciendo lo siguiente:

Sabiendo ayer que el general Silvestre se encontraba en Larache, partió al medio día a bordo del «Carlos V» con objeto de conocer sus impresiones y comunicarle las mismas. He regresado hoy. Manana saldré para Tetuán, acompañado por el general Aguilera, y permaneceré en Rincón del Medik, donde deseé hacer un defendido reconocimiento. Por mi orden hoy se encarga el general Aguilera del mando de las fuerzas que operan desde el Rincón a La Lajén, y el general García Menacho mandará las tropas que operan desde Ceuta al Rincón.

Contrabando

Cádiz, 25.—Dicen de Tánger que un vapor de la Tabacalera ha apresado hoy un falucho británico, con armas.

También llevaba a bordo 117 fardos de tabaco.

La noticia ha producido en esta capital enorme revuelo.

Enfermos

Cádiz, 24.—Hoy ha llegado a esta capital un tren hospital, conduciendo noventitrés soldados enfermos.

Detalles del contrabando

Madrid, 25.—Comunican de Tánger que el falucho apresado por un vapor de la Tabacalera ha sido reconocido por el cónsul británico.

Dice que en alta mar se encuentran otros faluchos con grandes cantidades de armas.

DE LOS POETAS

INFANCIA

Apenas nace el niño; a penas tiene infante rasgar el capuz logra del seno maternal, ama la luz primera que baña su semblante, la libertad apisada, que no gozó un instante, el aura que ya es propia, la ráfaga vital.

Al surgir la guerra de Cuba marchó allí, oculto en un barco donde iban tropas, llevando por capital seis duros que le dió Buch.

En Cuba lo admitieron como voluntario en el empleo de sargento, ascendiendo a oficial por su conducta en el campo de batalla.

Despierto, de las sombras su mente es prisionera;

ni lo que ve comprende, ni acierta a discutir;

dormido, forja el ángel que vió a su cabecera,

y sueña en la caricia amante que le espera,

cambiando al rayar el alba, los ojos vuelven abiertos.

Mil veces entre sueños, parece que murmura y a intervalos sus labios se agitan sin querer;

sobre el mástero pecho, libando la dulzura del néctar de la vida que mana a su placer.

Yá silbab informes en su lenguaje crea;

yá frases incorrectas comienza a balbucear;

yá como hablar pretende a cuanto le rodea;

ley un amoroso encanto modula y saborea el nombre de sus padres que acierta a pronunciar.

Después... ideas vagas, sin forma y sin alijo,

despiertan su cerebro, le asaltan en tropel;

el infinito juguete conquista su cariño,

lo mira embasado, y adora en otro niño

que va sus puras goces a compartir con él.

El natural instinto le grita, al fin: «disponete

a ver otras regiones, más tierras que las que

traspon el llano, traves, escalas el alto monte,

y busca entre las brumas, alta, en el horizonte,

la aurora de un maízana que en breve ha de asomar.

El porvenir te indica sus sendas ignoradas,

escas poco a poco los montes del saber,

y a amar empieza entonces las máximas segundas,

la fe de sus creencias, las glorias heredadas,

la patria en que primero y al sol amanece.

¡Niñez de tu alma! virgin conserva la belleza,

y ve que nunca vuelven las horas que se van;

¡feliz el que en su infancia adora, estudia y reza!..

aquejlos que se lancen al mar de la impureza,

batiéndose por las olas, al fin zozobrarán.

F. JIMÉNEZ DE LA PLATA.

Vida política

POR TELEGRAFO

Los presidentes

Madrid, 24.—Mañana llegará a esta corona el presidente del Consejo de Estado, señor Navarro Reverte, para presidir la reunión de este cuerpo que emitirá dictamen sobre la adjudicación del voluntariado de África.

El martes vendrá de Sigüenza el jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, con objeto de presidir el Consejo de ministros que se celebrará en su domicilio.

Restitución

Madrid, 25.—Hoy se ha presentado en el ministerio de Hacienda un sacerdote, para entregar 30.000 pesetas que le han sido confiadas bajo secreto de confidencial, con objeto de restituirlas al Tesoro.

F. J. ZAPATERO

M. drid, 25.—Se ha dispuesto qué se cu-

bran sesenta plazas de subalternos de Infan-

tería de Marina, por tenientes de la reser-

va de Infantería.

Se solicitarán las plazas en el término de

veinte días.

El Consejo de Estado

Madrid, 25.—Hoy por la mañana, a las once, reuníose el Consejo de Estado bajo la presidencia del señor Navarro Reverte.

Emitió dictamen aprobando la adjudicación del concurso sobre la recluta del voluntariado de África.

Romanones

Madrid, 25.—Se asegura que dentro de

cinco días marchará a San Sebastián el jefe del Gobierno, señor conde de Romanones.

Las obligaciones del Tesoro

Madrid, 25.—En la pasada semana se ne-

gociaron en el Banco de España obligacio-

nnes del Tesoro por valor 2.215.000 pesetas.

Ferrocarril estratégico

Madrid, 25.—Ha sido adjudicado el ferro-

carril estratégico de Ayamonte a Huelva a

la sociedad general de ferrocarriles secundarios de España.

Elecciones

Madrid, 25.—Para el 14 de Septiembre

han sido anuncianas las elecciones parciales

de senadores por las provincias de Albacete,

Guadalajara y Valladolid.

Conferencia

Del Ayuntamiento

LA SESIÓN DE AYER

Preside el alcalde, señor Moreno Gallego, y asisten los concejales señores Langle, Pérez Burillo, García Langle, Rovira, Vives y Fernández Burgos.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, procedióse al despacho del

Orden del día

—Informe de la Comisión de Ornato en escrito de don María Dolores Sales, solicitando elevar el anteprecio de su casa n.º 20 de la calle de las Cruces.

—Aprobado.

—Oficio del señor Delegado de Hacienda sobre el concurso al tipo del 33 por 100 del aforo del Teatro de Variedades para la función benéfica que se celebrará el día 30 del actual.

De conformidad con lo que se propone.

—Id. del señor gobernador civil trasladando su resolución confirmando acuerdo de este Ayuntamiento por el que se autorizó la instalación de una sieriera mecánica en la calle de Séneca.

Enterados.

—Id. de la propia autoridad confirmando acuerdo de la Junta municipal sobre nombramiento de veterinario.

La Corporación queda enterada.

—Informe de la Comisión de Abastos en la cuenta por manutención de las caballerías que posee el Ayuntamiento, durante el mes de Julio último.

—Aprobado.

Cuenta por el importe del mismo servicio durante el mes actual.

—Aprobada.

—Factura de don Salvador Morales por útiles para la limpieza.

—Aprobada.

—Expediente sobre la situación militar del mozo Alfonso Rapallo Vela.

Aconsejarse que pase a informe del síndico Durán.

A propuesta del señor Langle suspendese la sesión para presenciar la entrada de la manifestación cívica en la plaza del Ayuntamiento.

Al reanudarse la sesión suben al estrado los señores Pérez García y Bustos.

El alcalde da cuenta de la gestión por el realizada sobre la cuestión relativa a la factoría militar.

La Corporación muéstrase conforme.

El señor García Langle propone que se inviertan trecientas pesetas para los niños del hospital y que se repartan en el Paseo del Malecón.

Acuérdate adquirirlos y que el reparto se haga bajo la presidencia del señor García Langle.

El señor Rovira ocupa en el accidente que motivó la supresión de la fiesta de aviación, diciendo que trátase de un caso de fuerza mayor.

Agrega que Vedrines, no sólo no ha recibido la cantidad que prevenía el contrato, sino que ha ofrecido volar aquí gratuitamente cuando el aparato esté reparado.

Termina desmintiendo los rumores que han circulado atribuyendo a otras causas la suspensión de los vuelos de Vedrines.

El señor Pérez Burillo propone que se solicite del Gobierno que en primer lugar emplee a funcionarios en Almería la Escuela normal de maestras pedida por la Diputación.

El mismo señor indica la conveniencia de advertir al Director de la Escuela de Artes y Oficios, que no deje pasar el plazo para pedir la instalación de un taller de fotografía en dicho centro.

Por último, el señor Pérez Burillo pide al alcalde que amoneste a algunos dependientes del Municipio que han intentado prohibir la venta de un periódico local.

Respecto de los dos primeros puntos, dice el síndico que complacerá al señor Pérez Burillo.

En cuanto al último extremo, manifiesta el señor Moreno Gallego que no ha ocurrido lo que el señor Pérez Burillo denuncia, pues de ser cierto, habría decretado la cesantía de esos empleados.

El señor Langle ocupa en la escasez de agua que en Almería se nota.

Dice que el arrendatario del servicio de aguas, cuando éstas merman, tiene obligación de hacer funcionar la máquina de vapor de que dispone, y que ésta no se ha hecho.

Considera que no es solución para el conflicto el bando publicado por la alcaldía, y termina proponiendo que se adopten resoluciones prácticas.

Contesta el señor alcalde citando los acuerdos adoptados en el Gobierno civil el sábado anterior.

Anade que ya se han disminuido las aguadas del puerto y los riesgos de la población, y que el arrendatario empezó ayer, ayudado por la Guardia Civil, a practicar verificaciones en las casas que tienen jardines.

También dice que la maquinaria a que aludía el señor Langle no puede funcionar según el informe del arquitecto, porque el pozo de la fuente tiene poca agua, y al extraerla, ocurriría un hundimiento, si antes no se reviste la galería con cemento.

Termina diciendo que ha dado orden de que no se interrumpan los trabajos que están verificándose en la fuente, aun después de abrir los treintacincos metros acordados.

El señor Pérez García pregunta si el arrendatario del servicio de las aguas está regando la población con los cuatro hombres que solicitó el señor Pérez Ibáñez.

Contesta el señor García Langle que fué preciso aumentar ese personal.

Anade que la policía urbana está realmente en buen servicio.

El señor Pérez García manifiesta que la gestión que está realizando el señor García Langle merece aplausos.

El señor Langle pide que se ejerza vigilancia.

Lancea en la playa para evitar que se bañen juntos a las personas sanas, los enfermos de dolencias infeciosas.

El alcalde contesta que trasladará en rueda al comandante de Marina.

El señor García Langle propone que se amplíe el plazo de reclamaciones contra el padrón de establecimientos públicos.

Acuerdase ampliarlo hasta fin de mes.

El señor Rovira da cuenta de un telegrama del aviador Pouquet, ofreciendo volar en Almería los días 29 y 30 del mes actual.

A propuesta del señor Fernández Burgos acuerdase no aceptar el ofrecimiento, sin perjuicio de agradecer la gestión hecha por el señor Rovira, que con tanto esfuerzo cumplió su deber al frente de la comisión de festivales.

El señor Pérez Burillo roza se adquieren varios útiles para el parque municipal de desinfección.

Así se acuerda.

Y se levanta la sesión.

Nueva subasta

El ferrocarril estratégico

Ha sido convocada la segunda subasta del ferrocarril estratégico de Torre del Mar a Zújarca, y de ello nos felicitamos.

He aquí el anuncio de la aludida subasta:

En cumplimiento de lo dispuesto en la Real orden de 18 de Agosto actual, que autoriza a la Dirección General de Obras Públicas para anunciar la segunda subasta de la concesión del Ferrocarril estratégico de Torre del Mar a empalmar con el de Murcia a Granada, esta Dirección General ha acordado señalar el día 27 de Febrero del año próximo de 1914, y hora de las doce de la mañana, para la adjudicación en pública subasta de la concesión del mencionado Ferrocarril estratégico de Torre del Mar a empalmar con el de Murcia a Granada.

El acto se verificará en esta Corte, en el local destinado al efecto en este Ministerio, ante el Director general de Obras Públicas a personas en quien al efecto delegue, observándose lo dispuesto en el artículo 30 del Reglamento para ejecución de la vigente ley de Ferrocarriles Secundarios y Estratégicos de 26 de Mayo de 1908 y en la Instruction aprobada en 18 de Marzo de 1852, según se previene en la Real orden antes citada.

Las proposiciones se presentarán en plie-

gos cerrados, extendiéndose en papel del sello oncierno, acompañándos en otro pliego aparte la cédula personal y documento que acredita haber consignado en la Caja General de Depósitos, como fianza, la cantidad de 1.261.850,98 pesetas, en metálico o en efectos de Deuda Pública, calculados al tipo que para el efecto señalan las disposiciones vigentes.

En los sobres de ambos pliegos escribirán los proponentes sus nombres.

La licitación versará, en primer término, sobre disminución del capital, cuyo interés garantiza el Estado; cuantía del interés, disminución asimismo de los plazos de concesión y de la garantía y modificación de la fórmula por la que hayan de calcularse los gastos de explotación, en forma que resulten estos minimados, según dispone el artículo 31 del mencionado Reglamento, y se resalten dos o más proposiciones iguales, se procederá en la forma que en el mismo articulo se determina.

Regístrese en la subasta el pliego de condiciones, modelo de proposición y tarifas que figurarán insertos en la «Gaceta de Madrid» de 11 de Marzo del año actual, a continuación del anuncio de la primera subasta de la concesión de este ferrocarril.

En el Negociado de Concesión y Construcción de Ferrocarriles de este Ministerio se hallarán de manifiesto, durante, las horas de oficina, y para conocimiento de la aludida subasta, las importancia y desarrollo de las enseñanzas, el proyecto, pliego de condiciones particulares, tarifas de la concesión y ejemplar de las «Gacetas» de 11 de Marzo del año actual y de la en que publicare el presente anuncio.

Madrid, 19 de Agosto de 1913. — El Director general, Z. Rita.

Estudios Universitarios

Aproximándose la época en que ha de comenzar el nuevo curso académico, y por lo tanto la hora en que los alumnos que se han graduado de Bachiller han de orientar se hacia sus aficiones literarias o científicas, es conveniente hacer llegar a conocimiento de los mismos, que una de las careras de mas indudable porvenir, dadas las actuales circunstancias en que se desenvuelve el comercio y la industria, donde la competencia hace situar los métodos para producir mejor y más barato, es la carrera de Ciencias Químicas, cuya conocimiento abre ancho campo a la industria, perfeccionando

PARRALEROS

The Marin Importing Company
202-204 Franklin Street, New York

Hace anticipos por barriles de buena uva sobre muelle para los mercados de N. Y. York, Boston y Philadelphia. Los gastos de sus envíos son muy reducidos y estas serán enviadas a los remitentes a la mayor brevedad posible, después de verificadas las ventas cuyo producto pueden liquidar a la vista.

Informar a Miguel Marín, Boulevard, 79, Almería

Gran café Variiedades

Helados para hoy

Limon, mantecado, horchata, pan de España, naranja, leche merengada, turron y fruta.

Único depósito para la venta en books de la acreditada cerveza «La Cruz del Campo». Ricas bizcochas. Chocolates especiales. Exquisito café. Prontitud y esmero. Servicio a domicilio.

TELÉFONO NUM. 96

Consulta de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL

Doctor D. Rafael Aráez

Médico del Hospital provincial, ex interno de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa.

Consulta de ocho a diez y de dos a cinco. Gratis para los pobres, todos los días de ocho a diez.

Geronia, 28, esquina a la calle Rea

Gran fábrica de pan

La Virgen de Cavite

En esta antigua e importante fábrica de pan de don Juan Amate, se elabora toda clase de pan y se sirve a domicilio, especiaidad en pan de aceite, pan pinchado para cacerías, bocados y conventos, el inimitable pan de Madrid para Hoteles, todo fabricado con las riquísimas harinas del Reino e Inglaterra.

Calle de la Almedina 9

Teléfono 150

No equivocar las señas: Antigua panadería de don Gaspar Vives

Para esta feria

Antes de comprar el calzado ver el que hay en el establecimiento de

TOMAS TERRIZA MORALES

Puerta de Purchena, 1.—Almería

DR. BLANES

Oncólogo municipal

Ex ayudante del Dr. Albito

Antonio Vico, 1 esquina al Hotel La Perla.

Banco Español de Crédito

SOCIEDAD ANÓNIMA

Capital 20.000.000 de pesetas

Compra de Libros en Almería

Cheque si Londres 2 céntimos por bajo de la cotización oficial.

Letras 5 div si Londres 6 céntimos menos que la cotización oficial.

Doctor Manuel Martín

Especialista en enfermedades de los ojos

Oficina del Hospital Provincial

Consulta de 7 mañana a 1 de tarde y de 1 a

a 5 de la tarde.

Gratis: lunes, miércoles y viernes de 1 a 5 de la tarde.

Puerta de Purchena, antigua casa de José Rodríguez Ramón

los actuales medios de producción, y a la agricultura facilitando por nuevos concursos la ampliación de los cultivos a otros mas remuneradores que los actuales y haciendo que las cosechas rindan más mediante la aplicación racional de abonos químicos adecuadamente distribuidos previa composición determinada por anterior análisis de las tierras laborables y con el conocimiento necesario de lo que conviene cultivar.

Por otra parte, esta carrera, que si se estudia por amor a la ciencia pura, tan dilatados horizontes ofrece, es plantel de donde se nutre el Profesorado de nuestras Universidades, Institutos y Escuelas de Artes y Oficios.

Ofrece además ancho campo a la observación para interpretar los hechos naturales que de aquí dinan, traduciéndolos en progreso y adelanto de la ciencia misma, y por ende, medio espléndimo para ejercitarse toda clase de facultades intelectuales en las semejantes disciplinas de la lógica.

Antes, para los estudiantes de nuestra región ofrecía dificultades el poder seguir esa carrera de Ciencias Químicas, puesto que tan sólo se cursaba en las Universidades de Madrid y Barcelona, y no todos estaban en condiciones de alejarse tanto para poder estudiarla; hoy, reconociendo los Gobiernos la importancia y desarrollo de estas enseñanzas, las han implantado otras Universidades, y entre ellas, en la de nuestro distrito, circunscindiéndose actualmente en Granada la Licenciatura completa de Ciencias Químicas, perviviendo de Presupuestos.

Creemos de utilidad hacer llegar a conocimiento de los jóvenes escolares estas noticias, por si al emprender el rumbo definitivo en sus estudios, les pueda ser útil como medio de desarrollar rápidamente quizás dormidas, y que han de constituir el estado social del individuo, una vez que cristalicen los conocimientos adquiridos durante su juventud.

NUESTRO CLIMA

Observaciones meteorológicas del Instituto de Almería

